Appello del 6.2.2018: Compito B

Nome: Cognome: Matricola: D 1
Domanda 1 [24-241 punti] El
Data una serie > 7 an, E2
(i) definire la successione delle ridotte N-esime; E3
(ii) dare la definizione di convergenza della serie; E 4
(iii) fare un esempio di serie convergente, ma non assolutamente convergente. E 5
Risposta Z

(i)

Domanda 2 [24-3 punti]
Data f:R? — R e (29,70) € R?,
(i) dare la definizione di derivate parziali g—i(azo, Yo)s %(l’o, Yo);

(ii) dare la definizione di differenziabilita di f in (zo, yo)-

Risoluzione

(i)




Esercizio 1

Se f: R — R é continua, allora

[a] |f(x)] > 0 per ogni z € R; @ lim f(z) > —oc;

T—r+00

[3 punti]

f ¢ limitata inferiormente; @ esiste m € R tale che f(x) > m per ogni x € (—1,1).

Risoluzione (giustificare la risposta)

Esercizio 2 [3 punti]
La funzione f(z) = In?(1+ |z|), = € R,
¢ derivabile in 0 @ ¢ monotona
é dispari @ ha massimo assoluto in R
Risoluzione (giustificare la risposta)
Esercizio 3 [3 punti]

Siano {ay} e {by} due successioni tali che b, # 0 e a,, = sin(by,)/ sinh(b,)

[a] {an} converge se ngrfoo by, = 400 @ {an} non ¢ limitata
[c]la, #0Vn eN @ngrfmanzo

Risoluzione (giustificare la risposta)




Esercizio 4 [4 punti]

Calcolare, se esiste,
. e —1+In(l—-2)
lim
z—0  tan(z) —z

Risoluzione

Esercizio 5 [5 punti]

Calcolare [[,(z + y)da dy, ove D = {(z,y) € R? : 223 <y < 2/z} (disegnare il dominio).

Risoluzione




Esercizio 6 [4 punti]

Risolvere lequazione differenziale y”(t) — 2y/(t) + 2y(t) = cos(t) con le condizioni iniziali y(0) = 0,
/
y'(0) =0.

Risoluzione




